

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Egész évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt.
Néptantóknak egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1.50.
Egyes szám ára 10 kr.

Felolvasó szerkesztő:

Dr. MOLNÁR GYULA.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Szerkesztőség: Gromon- és Zrinyi-utca sarkán.

Kiadóhivatal: Csendes-utca TOTH-Féle ház.

Városi közgyűlés.

Városunk törvényhatósági bizottsága szerdán d. e. 9 órákor Sándor Béla főispán úr elnöklése alatt rendes közgyűlést tartott, melynek folyamán többek közt a jövő évi költségvetés is tárgyalatott, s már ez is megérdemelte volna, hogy a bizottsági tagok nagyobb számmal jelenjenek meg a rendesenl.

(A „rendesenl” mondjuk mert a bizottsági tagoknak csak egy része — ez pedig felét se teszi ki a teljes számnak — szokott megjelenni a gyűléseken. A többi megelégszik az „obstinár” ezimmel, de a város közügyeibe befolyni tőle telhetőleg, nem tartja szükségesnek.)

Egyébként némely pontja a tárgysorozatnak mégis felkötötte egyik-másik biz. tag érdeklődését s behatón méltatták azokat, különösen a jövő évi költségvetését, melynek eskákis a „szükséglet” részét fejezte be a gyűlés, míg a „fedezet” rész s vele a tárgysorozatba fölvetett még tízenyolcz pont csütörtök reggeli 9 órára halasztatott.

A gyűlés lefolyását röviden a következőkben vázolatjuk:

A polgármesteri jelentést, mely városunk közügyeit behatón ismerteti, egyszerűen tudomásul vette a gyűlés. Ezután Dömötör Pál, Bittermann Nándor és Gertinger Pál dr. írásbeli indítványa olvastatott fel, mely kéri a közgyűlést, hogy az elhunyt Trefort, vallás és közoktatásügyi miniszter érdemeinek elismerése és emlékének megörökítése végett a mostani Iskolautezát, melyben az ő minisztersége alatt épült gimnasiun-palota áll, nevéről Trefort-utcának nevezze el. — A gyűlés egygulang elfogadta az indítványt.

A belügyminiszterium a mozgósított tisztviselők iránt alkotott szabályrendeletet jóváhagyta, amit tudomásul veszi a gyűlés.

A rendőrszolgálati utasítás és a mutatványok és látványosságok iránt alkotott szabályrendelet szintén meg erősítették s tudomásul vétetvén, meg fognak hirdetni.

A tűzrendészeti kormányrendelet tárgyában történt belügyminiszteri leíratra vonatkozólag elhatározatott, hogy a rendelet figyelmen kívül hagyatik, miután városunknak jól szervezett tűzoltósága van s újabb intézkedésekre szükség nincsen.

A közbiztonság iránt alkotott szabályrendelet nem vétetett ez által fölvizsgálát alá.

Felolvasatott a laktanyai művezetével kötött szerződés és Lorenz Károly es. és kir. műszaki százados részére megállapított jutalomdíj tárgyában hozott ministeri leirat, mely a művezetés iránt Pártos Gyula műépítész-szel kötött szerződést jóváhagyja, de Lorenz, műszaki századosnak 1500 frtnyi jutalomdíj megszavazását nem erősíti meg, mert a közös hadügyminiszterium értesítése szerint nevezett százados hivatalból vizsgálta át az építendő kaszárnya tervezetét s a jutalom elfogadása nem fér meg katonai méltóságával. — A gyűlés tudomásul veszi.

A kövezetvámjog engedélyezése tárgyában hozott belügyminiszteri leirat elrendeli, hogy az ez ügyben hozott díjszabályok kinyomassanak, meghirdetessenek s egy-két példányban a miniszteriumhoz is fölterjesztessenek. — Tudomásul veszi a gyűlés.

Következett ezután a városi számvizsgálói állásnak, az esetleg megürülő más állásnak és az újonnan rendezesített ügyészégi irodatiszti hivatalnak választás útján

való betöltése. A közgyűlés polgármester úr indítványára bevalasztja a candidáló bizottságba Barthal József, Buday József és Sztójkovits Péter dr. biz. tagokat, a főispán kinevezi Bikár Péter, Ambrozovits Gyula és Schaffner biz. tagokat s az ülést felfüggeszti, 10 percnyi tanácskozás után főispán kihirdeti a candidáció eredményét, melyszerint a számvizsgálói állásra az egyedül folyamodó Auth György adótsizt jelöltetett ki. — A gyűlés egyhangulag megválasztotta. Az általa megürült adótsizti állásra első sorban Ratkó Zsigmond, törvényszéki irnok, másod sorban Mayer Nándor joghallgató és harmad sorban Szabó Sándor érrettségit végzett közjegyzői irnok jelöltettek, Ratkó Zsigmondot egyhangulag választotta meg a gyűlés, úgy szintén az irodatiszti állásra Szabó Sándort, ki arra első sorban ajánlatott; másod és illetve harmadsorban ajánlatott Mayer Nándor és Rados János.

Végül a jövő év költségvetési előirányzata tárgyalatott részben.

A megállapított összegek a következők:

Tisztviselők és szolgák ellátása.	frt. kr.
Tisztviselők fizetése	33.320.—
Szolgák és felfogadottak bére	7.244.—
Nyug- és koldyidjak	2.550.40
Szolgák ruházata	1.358.50
Kézbiztosok lotartási illetménye	231.84
Összesen:	44.704.74
Gazdasági költségek.	
Városi épületek fenntartása	3.865.—
Járdak, hidak és átjárók fenntartása	1.060.—
Vizvezetési csatornák tisztítása	600.—
Községi közmunka	2.600.—
Közkutak tisztítása és fenntartása	400.—
Gazdasági eszközök beszerzése	100.—
Anyagok beszerzése	1000.—
Épületek tűz elleni biztosítása	584.58
Utazk kiváltságai	7000.—

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

Ki boldogabb?

Ki boldogabb, az-e kinek szíve
Hűde, kemény, mint márványszikla.
A melyen megtörik a lázongó
S viharzó szenvedélyek arja?

Vagy az, ki egyre-másra csak szeret,
Vidáman röpököl, mint a lepke.
Egyik virágra át, a másiktól,
S tűzpataként omlik szerelmé?

Nem boldog egyik sem. Mert szerelem
Nélkül az élet csak hideg tél.
Viszont a nyári nap heve alatt
A gyöngye kis virág meg nem él.

Rákóczi Mihály.

A hypnotismus, haszna és veszélye.

A hypnotismus Pfortzheimban, egy adat ahhoz, hogy mily visszaéléseket űztek a hypnotizmusall Németországban.

Nincs Németországban város, mely a hypnotismus tekintetében oly számos és érdekes tapasztalatokat mutathat fel, mint Pfortzheim, az ötvösipar e világhírű városa.

Meg kell előbb ismernünk e 28000 lakosságot számláló városnak eredeti életét, hogy fogalmat alkothassunk magunknak azokról a különféle epizódokról, melyeket itt az 1886. évi folyamán sport-tá vált hypnotizmus létesített.

A csak rövid ideig itt tartózkodó idegen különféle dolgokat tapasztal.

Pfortzheim Baden nagyhercegség első gyárvárosa, s mégis teljesen elkülöli a koromteketített szenes járdát s a gyárvárosok piszokját. Oka ennek azon gyártmányokban rejlik, melyek itt készítenek s melyek felmentik a gyárvárosok szennyes adójától. Egy közeli halomról tekintve Pfortzheim esinos jölművelt provinciális város képét mutatja. Ha kőnapon déljában Pfortzheim utcáin kereszt-

tülmegyünk, nem kis bámulatba ejt a férfi s női napszamosok óriási száma, kik felhasználják a déli munkaszünetet.

Egy másik különlegességet nyújt Pfortzheim u. n. „tigriseiben”. Ha reggel a szállodák mellett elcsát az ember, csodálkozásba ejtik őt a tigrisek nagy száma, a kik mindannyia egy szép, mintával telt köffert visz magával.

Ezen urak azért állnak itt, hogy a föld minden részéről idegyülő nagykereskedőknek előmutassák mustracollectiojukat s minél több megrendeléseket gyűjtsenek főnökeik számára. Ezen alapjában véve nem is vérgőz foglalkozás, a megrendelések után hajhászó, többnyire fiatal uraknak a „tigris” melléknevet szerzte. S nem ritkán olvashatni az ottani helyi lapokban a hirdetések rovataiban, hogy ez vagy az a cég „ügyes tigrist keres.” Hébe korbá maga a principális is tigriskedik, nevezetesen, ha fiatal és ha kezdő.

De hisz én a hypnotizmusról és azon csodákról akartam beszélni, melyeket az két év előtt ott teremtet. Midőn Hansen a nyolevanes évek elején Németországot beutazta, Pfortzheimban is adott egy előadást, mely mint mindenütt, itt is nagy feltűnést keltett, de további következmények nélkül maradt.

De jött 1886. ápril. hó 28-án a hypnotizmusnak egy új apostola Pfortzheimban, és sikerült neki a föl Pfortzheimot lefordítani. Ez az új apostol Schmitt György stuttgarti fodrász volt, ki valamely alkalomkor azt tapasztalta, hogy ugyanazon lépeséggel bir, mint Hansen úr. Schmitt úr, ki tényleg eleganciával és ügyességgel experimentált, beutazta az egész országot és igen látogatott előadásokat adott. Híres mustrák után*) előnevet „Geo”-ra rövidítette és mint Schmitt Geo jött Pfortzheimba is, a hol rövid egymásutánban 5—6 nyilvános „magneticaí estélyt” tartott. Epp úgy ment ez itt is, mint Hansennál, azzal a különbséggel, hogy Schmitt úr kísérletei előtt üzlevezetői közül egyike által egy meg lehetős monoton értekezést olvastatott föl, a melyben arról a „titokteljes fluidum”-ról volt szó, mely a mester kezéből és szeméből kisugárzik és oly csodás módon hat fogókony egynekre. Egyszóval Schmitt Geo képviselte a már rég túlhaladott állapotot képező „állati magnetismus”-t és számos föl, nem hogy felvilágosított volna, ellenkezőleg megzavart.

Először saját előadásáigere igen magas beléptiárak mellett tartott fölötté látogatott előadásokat; később különböző egyesületek által lett megnyerve. Az egész akkoriban meglehetősen ártatlan körben

Fővételtyárs a akkori „Theo” Böllert magnetiseur volt.

mozgott s a netáni káros következményeket még akkor senki sem láthatta előre.

Midőn bizonynál a legnagyobb érdeklődést keltettek föl minden irányban Schmitt kísérletei.

De mily esodlatot keltett aztán, midőn május vége felő a heti lapokban az a hír jelent meg, hogy egy ifju pfortzheimi gyáros W. ur ama kísérleteket kétségtelen sikerrel utanozta, s végül Geo mestert teljesen fölül multa. W. ur sajtószógon módon jutott képességének tudására. Ugyanazon este, midőn Schmitt Geo Pfortzheim egy társas együletében egy estélyt adott, ott volt W. ur a vendégülben különböző ismereseinek társaságában. A beszéd kizárólag a hypnotizmus és azon kérdés körül forgott, vajjon a kísérletek mások által is keresztül vihetők-e. Elhatározták, hogy rögtön megállapítják s e célból a szomszód termekbe vonultak, hol egy ifju munkás szolgálat kísérleti egyén gyanant.

Meg mielőt ez megtörtént, oda tolakodott a pinezérnő, daczra ismételt visszatartásoknak és követelte mindegyre, hogy őt hypnotizálja, mire W. ur kedvelten leülteté a tolakodót és feje fölött kezeivel néhány vonalat írt, a mint azt Hansen és Schmittnél látta. Az eredmény fölötté meglepő volt, mert a medium azonnal mély álomba és részben kathaleptikus merevségbe esett, oly állapotba, melyből a jelenlévők közül senki sem volt képes kisegíteni. A segélyert megkeresett Schmitt Geo előbb üzlevezetőjét küldötte. Ez, midőn a közönséges föléleszt eszközök sikertelenek maradtak, champagneí rendelt, melyet az elajeltak szájába öntöttek. Mintfog azonban teljes merevsége miatt képtelen volt nyelni, kénytelenek voltak egyelőre a habzó nedűt maguk inni meg s a mesterre várakozni. Midőn az végül megérkezett, hosszú idő elteltével fölébreszté a mediumot, a ki azonban ezután 36 óran át, megszakítás nélkül aludt, a minek a városi szegények házában teljes odaadással átengedhetto magát.

Midőn aztán gazdájához visszatért, este megpillantá ismét W. urat és annak minden hozzájárulása nélkül ismét hypnosiba esett, a mi szintén hosszabb álommal végződött, mintfog pedig ez az eset még egyszer ismétlődött, kénytelen volt hölgyünk, sörhordozó tevékenység számára más fölé keresni teret. W. ur azonban, a ki már most nehezebb eseteknél a tudományos fölébresztés rendszereit is megtanulta, nem sokára mind utána esámlta a mester kísérleteit, sőt azonfölül még másokat is, melyek bizonyára még Geot is bámulatba ejtették.

(Folyt. köv.)

Előfizetési felhívás

„ZOMBOR és VIDEKE“

VII. évfolyamának 4-ik negyedére.

Október hó 1-ével előfizetést nyitunk lapunk VII. évfolyamának 4-ik negyedére.

Előfizetési feltételek:

Egész évre	8 frt.
Félévre	4 frt.
Negyedévre	2 frt.

Néptanítóknak:

Egész évre	6 frt.
Félévre	3 frt.
Negyedévre	1 frt. 50 kr.

Közgyűlés.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága harmadik évnegyedes közgyűlést f. évi október hó 3-án, szerdán és a szükséghez képest a következő napokon reggeli 9 órakor fogja a vármegyei székház nagytérjében megtartani.

Ezen közgyűlés tárgyai:

1. Alispáni jelentés.
2. Belügyminiszeri rendelet Zenta rendezett tanács városnak külön törvényhatósággá leendő átalakulása iránt beadott kérelmelevele tárgyában.
3. Belügyminiszeri rendelet az éves eselések felmondási és elszegedési idejének meghatározása iránt alkotott vármegyei szabályrendelet tárgyában.
4. Belügyminiszeri rendelet az 1886. évi XXII. t.-e. 15. §-ában foglalt határozmányoknak végrehajtása iránt.
5. Belügyminiszeri rendelet a tüzrendészeti kormányrendeletnek mielőbbi érvényesítése tárgyában.
6. Belügyminiszeri rendelet Zenta városának a megyei nyugdíjalaphoz egy százaléki pótdávval való hozzájárulása tárgyában.
7. Belügyminiszeri rendelet az 1882. évi megyei házi pénztári számadók részére kiadandó felmentvény tárgyában.
8. Belügyminiszeri rendelet az 1886-ik évi megyei házi pénztári számadók tárgyában.
9. Közmunka- és közlekedésügyi m. kir. miniszeri intézkvény a közmunka szabályrendeletnek jóváhagyása iránt.
10. Az 1889-ik évre szerkesztett megyei költségvetés.
11. A megyei gyámhatósági szabályrendelet néhány szakaszának módosítása, különösen a megyei árvapénztári kamatlábnak hat százalékról öt százalékra leendő leszállítása.
12. Azon pénzügyi intézkedések kijelölése, melyekben a gyümölcsözölg el nem helyezhető megyei árvapénztári pénzkészlet ideiglenesen elhelyezendő.
13. Sándor Béla főispán urnak, mint a bíráló választmány elnökének átirata, mellyel a legtöbb adót fizető megyebizottsági tagoknak 1889. évre összeállított névjegyzékét bemutatja.
14. Schmausz Endre alispán ur előterjesztése a választott megyebizottsági tagok névjegyzékének kiigazítása iránt.
15. Sándor Béla főispán urnak átirata, mellyel a f. évi július 24-én tartott színmunkások jegyzőkönyvének hiteles másolatát tudomás végett átteszi.
16. Széchenyi Jenő közigazgatási bizottsági tag leköszönése folytán fűrészesdére jött közigazgatási bizottsági tagsági helynek választás útján betöltése.
17. Alispáni előterjesztés a Zenta városi képviselő-választáshoz választási elnöknek és részleges tisztújítás alkalmára netán szükséges alispáni helyettesnek kiküldése iránt.
18. Alispáni előterjesztés a vármegyei utalhálózatnak megállapítása iránt.
19. Alispáni előterjesztés a vármegyei múntakra szükséges zúzott kavicsszükséglet biztosításának jóváhagyása iránt.
20. Alispáni előterjesztés az 1889. évi közmunkaváltságáinak megállapítása iránt.
21. Alispáni előterjesztés az 1889. évi utelőirányzatnak megállapítása iránt.
22. Alispáni előterjesztés, Raics János elhalálozott megyei központi lovas hajdu állásának beszüntetése és a helyett egy hivataloslozai állás rendszeresítése iránt.
23. Pozsony sz. kir. város tanácsának átirata a közigazgatási bíróságok létesítése iránt a képviselőházhoz intézett föliratának pártolása tárgyában.
24. Kolozs vármegyei közönségének átirata, az ugynevezett vadhátságok megszüntetése iránt a vallás- és közoktatásügyi miniszeriumhoz intézett felterjesztésének pártolása tárgyában.
25. Bács-Bodrogh vármegyei közigazgatási bizottságának az ügykörökhöz utalt közigazgatási ágaknak az 1888. évi első felébeni állapotáról szóló jelentése.
26. A közigazgatási bizottság ügyelmi választmányának jelentése Öry Zoltán volt vármegyei esendbízós ellen fenforgott ügyelmi ügy megszüntetéséről.
27. Czífusz Ferenc kir. tanfelügyelő átirata, Popovits Szávó tanító özvegyének nyugdíjaztatása tárgyában.
28. Ugyanannak átirata Lautenbach-Klein Magdolna özvegy tanítóné nyugdíjaztatása tárgyában.
29. Zenta város közgyűlésének határozata, a vasutépítési ügyben megállapított összegnek beszerzésére kiküldött háromtagu bizottságnak megbízatása és ez ellen Koizits István és társai részéről beadott felekezés tárgyában.
30. Petrovosszellő község képviselőtestületének határozata,

egy az adai m. kir. földműves iskola javára tett alapítványának jóváhagyása iránt.

31. Petrovosszellő község képviselőtestületének a járásföld hasznosbérbeadása tárgyában f. é. augusztus 30-án 132. sz. a. hozott határozata.

32. Bajsa község képviselőtestületének az ottani gör. kel. templom körüli tér bekerülhetése tárgyában hozott határozata.

33. O-Moravica község képviselőtestületének az 1885. évben volt felelős örök ellen telegkönyvileg bekebléztet biztosítási kitérítése iránt hozott határozata.

34. Ada község képviselőtestületének a legelő-felosztási ügyben f. é. június 6-án 85. sz. a. hozott határozata és az ez ellen benyújtott felekezések.

35. Tovarisoa község képviselőtestületének a községi árvtár, illetve számadások rendezése iránt hozott határozata.

36. Torza község képviselőtestületének az ottani nagyvendéglő eladása tárgyában hozott határozata.

37. Kis-Kér község képviselőtestületének a községi italmérségi jog bérleje ellenében hozott határozata.

38. Torza község előjáróságának kérvénye a községi árvtári tartalékalapha bevetéleztet 307 frtból 185 frtnak a községi pénztárba leendő utalványozása iránt.

39. O-Becse, Martonos és Apatin községeknél az előjárók, segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzet fizetéséről szóló szabályrendelete.

40. Paesér, Bresztovác, Apatin és Monostorszegh községeknél a közgyűlésnek ügyrendéről alkotott szabályrendelete.

41. Szonta, Apatin községeknél a községi előjárók, segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzet létszámáról és teendőiről alkotott szabályrendelete.

42. Foketelegy községének általános szervezési szabályrendelete.

43. Tiszaföldvár községének a községi kötelekbe való felvétele után szedhető díjakról alkotott szabályrendelete.

44. Tiszaföldvár községének a képviselő testület közgyűléseinek számáról és idejéről alkotott szabályrendelete.

45. Bács községének a képviselőtestület közgyűléseinek ügyrendjéről alkotott szabályrendelete.

46. Földvár, Csataalja, Bérgh, Dautova, Tovarisoa, Bulkesz, Obrovác, Gajdobra, Gákova, Bács, Barascka, Ada, Monostorszegh, Vaskút, O-Palánka, Bikity, Paraga községeknél a községi személyzet fizetéséről és rapidijáról alkotott szabályrendelete.

47. Bikity, Nemet-Palánka, Monostorszegh, Paraga, Tovarisoa, Bukin, Gákova, Bács, Uj-Putak, Dautova, Földvár községeknél a községi személyzet létszámát és azok teendőit rendező szabályrendelete.

48. Kis-Hegyes és Szeghegy községeknél a községi személyzet létszámát, azok teendőit, nemkülönbén fizetéseit és nyugdíjait rendező szabályrendelete.

49. Csupor Gyula főszolgabíró jelentése a Nemet-, Ó- és Uj-Palánka községekben felállított közös iparostanonizsola felállítás tárgyában.

50. Ugyanannak jelentése Tovarisoa községében rendszeresítendő írnek-kézbétesítő állás iránt.

51. Ribiczey főszolgabíró urnak jelentése az ó-szapári előjáróság vagyonának tűz elleni biztosítása iránt.

52. Popovits Dusan főszolgabíró urnak jelentése az ó- és új-sziváci ipartestület alapszabályai 22. §-ának módosítása tárgyában.

53. Ó-Szapár község képviselőtestületének egy rövid lejáratu, a zombori kereskedelmi és iparbanktól felveendő kölcsön iránti határozata.

54. Debelyaesy Izidor és társainak az Ó-Becse község képviselőtestületének f. évi 164. sz. a. az urbéri költségek tárgyában hozott határozata elleni felekezése.

55. Deszpot-Szt.-Iván község képviselőtestületének a község tulajdonát képező ház eladása iránt hozott határozata.

56. Milassin József ó-becei lakos felekezése Ó-Becse község képviselőtestületének f. évi 160. és 162. számú határozata ellen.

57. Ugyanannak felekezése Ó-Becse község képviselőtestületének egy számvevői állás rendszeresítése iránt hozott határozata ellen.

58. Keryaja község képviselőtestületének határozata Antalics Kálmán tanító lakbéré felemlése iránt.

59. O-Szivacz község képviselőtestületének a kisdudóda elhelyezésére szükséges ház megvétele tárgyában hozott határozata.

60. Sztanisits község képviselőtestületének az orvosi fizetés felemlése iránt hozott határozata.

61. Eberhardt József és társai sztanisicsi lakosok felekezése a község képviselőtestületének 2 bábai állás rendszeresítése iránt hozott határozata ellen.

62. Ugyanazok felekezése Sztanisits község képviselőtestületének a szarvasmarhák számát megállapító határozata ellen.

(Vége köv.)

Megyei s helyi hírek.

* A mérsékelt ellenzék diadala. Országszerte nagy öröm és lelkesedéssel veszi tudomásul minden önzéretes hazafi, hogy a főváros IV. kerülete orsz. képviselőül f. hó 24-én br. Kaas Ivort választotta meg nagy többséggel Steiger Gyulával szemben. A kormánypárt e vereséggel sokkal érzékenyebb, hogy sem szembeötölő mi-voltánál fogva bővebben méltatni is kellene.

* Kincses, Petrovác József, volt ó-becei tanítót a Kálóczi róm. kath. tanítóné-képzőintézetek és az összes zárdai leányiskolák igazgatójává nevezte ki bíbornok-érsekkünk Ó eminenziája.

* Újgyévi iródat nyitott Berkes Vilmos dr. helyben a fútcái 252. szám alatti Falcione Gusztáv-féle házban.

Hivatali helyiségek világítása	215.—
Hivatali helyiségek fűtése	1.508.—
Térmenyek beszerzése	1.565.—
Különléle tárgyak beszerzése	1.170.—
Összesen:	21.667.58

A város gazdasági és pénzügyi választmánya a városi épületek fenntartására 6525 frtot hozott javaslatba, mely összegből a városháza folyosói bevegezendők, maga az épület a boltok ajtóival együtt újra lenne festendő stb. A tanács azonban leszállította az összeget.

E pont tárgyalásánál főszoalait Barthal József biz. tag és a városháza épületeinek gyökeres restaurálásait indítványozta, mely célra szerinte a 400.000 frtos kazárnya-kölcsönből marad 10.000 frt. Gertinger dr. alajjegyző az indítvány ellen szólt, úgyiszintén a polgármester és a főispán is. Gertinger dr. szerint, ha marad is főszoal, az az artézi kút furatási költségeire fordítandó, mely célra a kölcsönből már fordított is egy bizonyos összeg a megtakarítás reményében. Főispán szerint nem bizonyos, hogy lesz-e maradék a nagy kölcsönből: az építés közben mindig szükség lehet rendkívüli költsékre, pl. ha az alapozásnál kevésbé alkalmas talajra találnak s az esetben rendkívüli kiadások válnak szükségessé. A hosszantartó vita után végre is az állandó választmány által javasolt fennebbi összeget fogadta el a közgyűlés.

Különléle kiadások.

Irodai szükséglet	2.950.—
Napidíjak és utazási költségek	500.—
Bélyeg, pósta és távirati költségek	50.—
Közadóra	14.898.10
Barmok beszerzésére	350.—
Katonai irókák lakbérére	930.—
Jutalom és segélyezések	300.—
Diszkert és falkola fenntartása	3.755.10
Előre nem látható kiadások	1.500.—
Adóvégrehajtási költségek	6000.—
Adósságok törlesztése	10.603.50
Nyugdíj járuléka	2090.—
Összesen:	43.836.70

Rendőri kiadások.

Tisztviselők fizetése	5.560.—
Rendőrök bére	7.500.—
Rendőrök ruházata és szerelvények	2.100.30
Rendőrök lótaratai illetménye	1.279.20
Gyepmester bére és illetménye	501.42
Toloncz ügyre	300.—
Előfogatok kiállítására	1.600.—
Tűzoltó egylet segélyezése	2.500.—
Összesen:	21.340.92

Közművelődési célokra.

Hittfelekezeti iskolák segélyezése	32.142.65
Iskola-helyiségek bérei	1.260.—
Gymnázium fűtése	600.—
Színészet segélyezése	1.200.—
Városi könyvtár segélyezése	200.—
Közép kereskedelmi alsófokú és kereskedelmi iskola fenntartása	8.548.—
A szerb nemzeti színház alapnak	160.—
Gymnáziumi iskola ösztöndíj	300.—
Földművelői iskola ösztöndíja	300.—
Összesen:	44.545.65

Az „Iskolai helyiségek bérei“ tétel alatt 1260 frtos összeget Barthal biz. tag törölni kéri, mert ugy a róm. kath. mint a gör. kel. iskolák megkapják a rendes segélyezést a városról, van azonkívül mindkét felekezetnek iskola-alapja és rendes helyisége is. Gruits Nika biz. tag szerint azonban a város kötelezte magát, hogy 3 szobát ad mindkét felekezetnek iskolai célra s a helyett, hogy azt természetben szolgáltatná ki a város, évi 600 és illetve 600 frtot fizet. Ez 1872. óta van így. Főispán szintén nem tartja helyesnek megvonni ez összeget. Hozzá szóltak még Csibás polgármester, Ambrozovits Gyula és Sztójkovits Péter dr., kik mind Barthal indítványa ellen érveltek; majd szavazásra kerülvén a dolog, az állandó választmány javaslata fogadtatott el.

Egészségügyi- és jótékony célú kiadások.	
Orvosok és szülésznek fizetése	1.850.—
Kórház fenntartása	5.130.—
Videki kórházban ápoltak	1.200.—
Árvák és lehelnek eltartása	2.228.—
Szegényeknek gyógyszerre	300.—
Jótékony célú adományok	100.—
Keresetképtelen szegények eltartása	8.100.—
Járvány elleni óvintézkedésekre	800.—
Összesen:	19.708.—

Rendkívüli tételek.

Selyemgubó raktár felépítése	4.000.—
Vághid fenntartása	800.—
Allami emlévok ellátása	380.—
Rendkívüli adóügyi munkálatokra	2.000.—
Összesen:	6.380.—

Ez utolsó tétel a tanács javaslatában 1200 frtra volt előirányozva, de Buday József kir. adófelügyelő indítványára 800 frttal fölemelített, mely összeg a szolgaszemélyzet és a rendőrség ruházata előirányzott összegből megtakarított 900 frtból fedeztetik.

A jövő évi költségelőirányzat tehát 202.183 frt 50 krban állapítottat meg.

A költségvetés „fedezet“ részének tárgyalása, úgyiszintén az előirt többi tárgyak másnap e hó 27-én tárgyalatnak.

* **Az építendő selyembudó-raktár ügyében.** Zombor sz. kir. város közönsége részéről az 1886. XXII. t.-e. 113. és 164. §§-ai értelmében közhírré tétetik, miszerint a mai napon tartott közgyűlésben az apatini uti ferencz-esatornai híd melletti 3 hold 989 ölnyi területből 3 hold 589 ölnyi területnek guboráknak és selyemfődná czégljából a m. kir. államkincstárnak leendő ingyenes átengedése és 200.000 darab léglának ingyenes átadása elhatározottat. Jelen határozat 30 napra dr. Gertinger Pál I-só városi aljegyző útjra hivatalos helyiségben közszemlén kitétetik és ellene felelőbevezések ugyanezen idő alatt a városi tanácshoz czímezve benyújthatók. — Kelt Zombor szab. kir. város közönségének 1888-ik évi szeptember 22-én tartott rendkívüli közgyűléséből. — Csíhás polgármester.

* **Zombor szab. kir. város igazoló választmánya** által ezenel közhírré tétetik, hogy ezen igazoló választmánya a jövő évi legtöbb adót fizetők névjegyzékének összeállítása, illetőleg kiigazítása végett nyilvános üléseit 1888. évi október hó 9-én, 10-én és 11-én délutáni 3-tól 5 óráig a városháza tanácstermében fogja tartani. Erről mindazok, — a kik az 1886. évi XXI. törvényzikké 26. szakasza értelmében az összes állami adójuk kétszeres számítását kívánják igénybe venni, — azon hozzáadással értesítettek, hogy a fentti napokon személyesen vagy irásban jelentkezzenek, és jogosultságukat igazolják. Egyben felhívattak azok is, a kik más törvényhatósági bizottságnak tagjai, hogy az ülések tartama alatt nyilatkozzanak, vajjon ebbeli jogukat Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottságában kívánják-e gyakorolni? Kelt Zomborban, 1888. évi szeptember hó 22-én tartott városi igazoló választmány üléséből. Athanaczkovits György s. k., igazoló választmányi jegyző. Barthal József s. k., igazoló választmányi elnök.

* **A csávilági kororvosi állásra pályázat** nyitott október 11-iki határidővel.

* **Hymen.** Bruck Antal helyb. polgártársunk hájos és kedves leányát Elvira k. a. t. f. hó 30-án d. e. 9-órakor vezeti oltár elé, Polák József Lipót budapesti kereskedő.

* **A zombori kaszinó-egyleti dalárda** 1888. évi október 1-én hetfőn a városi színházban saját pénzbejárta javára műkedvelői színi előadást rendez, melyre a n. é. közönség tisztelettel meghívja. Előadatik: A parasztkisasszony, Népszüneti dalokk 3 felvonásban, írta Bereczik Árpád. Személyek, Kelemen Tamás földbírókos dr. Lovász Márton ur. Matild, neje Schaffner Angéla k. a. Jolan, leányuk Tessényi Vilma k. a., Rezeda Marcell dr. Balogh Ernő ur. Fidibusz Friezi dr. Széchenyi Tamás ur. Zerge Pista Tárcazy Dező ur. Fonák Laci Szemző Károly ur. öz. Gónel Jánosné Kapsza Bella k. a., Fátyné Gergely Iményi István ur. Gereben Márton Tessényi Oszkár ur. Sánta Matyi Dekker József ur. Fonyó Ferencné Szigriszt Mariska k. a., Ágnes, leánya Dalmay Hedvig k. a., Kolompárné Tessényi Flora k. a. dohánylegteszek. Viki szobaleány Wolf Ida k. a., Bittermann Hermin k. a., Dalmay Janka k. a., Kocsis Etelka k. a., Polikán Mariska k. a., Thim Antonia k. a., Mihályi Ernő ur. Moldován Gyula ur. Reichert József ur. Soros Antal ur. Svirteczki Aladár ur. dohánylegteszek és kertészek. Nép. Hölgyárk.: Proseium-pályó 5 frt, a többi pályó 4 forint. Földszinti zártkörű az 5 első sorban 1 frt, a 6. 7. 8. sorban 80 kr, a 9-10 sorban 60 kr. — Erkölyszék az I. sorban 1 frt, a 2. sorban 80 kr. — Földszinti és erkély-állóhely 40 kr. Karzati állóhely 30 kr. Karzati állóhely 20 kr. A t. páholybérleti elsősigi joga f. évi szeptember hó 28-ának (péntek) déli 12 óráig fenn tartatik. Jegyek kaphatók és pedig pályó-, földszinti és erkély-állóhelyek az előadás napjának déli 12 óráig. Bieber Gyula urnál, azontul az állóhelyekre és a karzatra szolo jegyek az esteli pénztárnál. Felhívütek közönnettel fogadtatnak. Pénztárnyitási 7 órakor. Kezdeté 8 órakor. Dalmay Janka, Kocsis Etelka, Polikán Mariska és Thim Antonia kisasszony, valamint dr. Balogh Ernő, Dekker József, Popovics Sebő (szög), dr. Széchenyi Tamás és Tessényi Oszkár urak szívessegből mikédenek közre.

* **Bács-Földváron** a róm. kath. hitközségi képviselőtestület n. Blázek Lajos helyettes lelkészét egyhangulag plébánosná választotta.

* **A bajai polgári iskolaszék** f. hó 20-án d. u. 4 órakor tartotta alakuló gyűlését. Elnökké Dreseher Ede polgármester, jegyzővé és gondnokká Heller Richárd polg. iskolai igazgató választották meg.

* **Eljegyzés.** Zarkóczy Lajos újdíleki polgári iskolai tanár jegyben jár Szakácsy Irén kisasszonnyal néh. Szakácsy Sándor. volt b.-bodrogh-megyei második pénztárnok kedves, szép leányával.

* **A pénzügyminiszter** a földmívelés, ipar- és kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőleg 1888. szeptember 15-én 51346. szám alatt korrendeletet intézett valamennyi pénzügyi hatóságokhoz és hivatalhoz, kijelentvén, hogy a magyar országos központi takarékpénztár által kibocsátott 4½ százalékos záloglevelek a pénzügyi hatóságok és hivatalok által a pénzügygazgatási minden ágazatában üzleti biztisítésként és bánatpénzül is elfogadhatók.

* **A középkereskedelmi iskola** most megnyitá I. osztályába 27 helybeli és 4 vidéki tanuló iratkozott be, ezek közül 16 felvételi vizsga, míg a többi osztálybizonyítvány alapján.

* **Az artzei kút** fúrásában 381 méterig haladtak. Ebből 373 méter és 190 millimét. esőveze van már. A vízösség növekedésére eddig semmi kilitás ninesen, de azért folytatják a fúrást 400 méterig.

* **Pályázat** van hirdetve Krusevlyán önkéntes léközsönés folytán megürült németajuk kántor-tanító állásra. Javadalma 223 frt fizetés, lakás, búza, tűzifa. szalma 2 hold és 529/1600 □-ot szántóföld használata és 30—40 frt stóla-illeték. Pályázati határidő október 28.

* **A király öcsese körúton.** Tudvaleó dolog, hogy Károly Lajos főherczeg és neje Maria Teresia főherczeg-asszony körútján tesznek az országban a vöröskereszt-egylet körházaiknak megköltetésé végett. E hó 25-én a déli vonattal Szabadkára érkezett a fenséges pár, a hol a város polgármestere és orsz. képviselője,

fogadták a vöröskereszt-egylet ottani tisztviselőivel egyetemben. Az indóháznál nagyiszamu kívánási közönség volt jelen azoknál. A főherczeg és neje a fogadtatás után azonnal a városba mentek a miután a vöröskereszt-egylet körházát megköltették, visszatértek ismét az indóházhoz, a hol jó magyaros paprikák és sült és fűtt kukoricázt rendeltek, amit a kúpeban fogyasztottak el öfensegeik. A király öcse a legnagyobb barátsággal beszélgetett úgy a vöröskereszt-egylet tisztviselőivel, mint a polgármesterrel is és pedig az utolsó szög magyarul. — Szabadkáról Eszékre utazott a főherczeg pár városunkon keresztül, de itt az indóháznál senki sem fogadta miután öfensegek egyáltalán kerülni óhajtták az ünnepies fogadtatást. (Haneem azért mégis fogadták mindenütt, csak nálunk nem.)

* **A gymnasium önképzőköre** vasárnap tartotta alakuló gyűlését Margalits Ede dr. igazgató felnökösége alatt. Az ifjúság részéről a következők alakult meg a tisztikar: elnök: Lang Gyula, titkár: Bumbach Lajos, pénztáros: Szabadka Károly VIII. oszt. tanulók jegyző: Józits Lajos, könyvtáros: Littvány Antal, ellenőr: Wohlrath Károly VII. oszt. tan. A bíráló bizottság tagjai a fentiekben kívül a VIII. oszt.-ból: Konyovits György és Radoszyevits B. a VII. oszt.-ból: Blumenthal Károly és Birvaszky György, a VI. oszt.-ból: Konyovits A., Weinberger Samu, az V. oszt.-ból Ödly Zoltán és Csamprág Károly.

* **A szabadkai lopáshoz.** Maezki Antal, Juhász Zsigmond, Juhász Mihály, Torkoly Verát és Husza Ferencet a napokban Klemm esendőfőhadnagy hat esendőfő négy kosin a szegedi kerületi börtönbe szállította az ó-kánizsai fogházból. Rosa vizsgálóbíró is visszaröközt Szegedre.

* **Kuriozum.** A Zentai Ellenőr írja: „Általános megütöközést keltett az országban, hogy Martonson (Sónka) felelős örnek alkalmaztatott. Hát mit szól ahhoz az országos közvélemény, hogy Zentán Harsányi népiskolai tanító és Mikosovics iskolaszéki elnök? Ugyzintén a következőket is: „Mikosovics keserü hite”. A belügyminiszter 50 frt pénzbüntetésben, nem fizethetés esetében 5 napi elzárásban marasztalta el Mikosoviest, mert a kutyapécereinek a rendőrkapitány ellen elkövetett sértesben tettes társa volt és elrendelte, hogy az ítélet a szabadkai ügyvédi kamarának megküldessek”

* **A felolós ör.** Csónka Bálint martonsközségi felelős ör, a szabadkai negyedmillios lopással összefüggésben levő 22.000 forintos rablás főttese, a ki illavan huszonkét évét volt rablogylukossá miatt elzárva, a napokban éjfel megszökött az ó-kánizsai esendőri fogságból, ugyanonban, a honnan tíz nappal ezelőtt Maezkonka György, a rablás másik főttese szintén bucsu nélkül tánt el. Hogy a szökés miképen történt, arról eddig nem közölnek részleteket, valószínűleg azért, mert azok a kik a rabló chllanast paratlan felülestegekkel lehetövé tették, elitökölják azokat az adatokat, amelyek hanyagságuknak bizonyítékai lennének. Annyi bizonyos, hogy az örök mulasztása okozta ezt a botránnyos szökést, mely a most újonnan fölmerült szabadkai bünyög vizsgálata elé komoly akadályokat gördíthet. A szökés híre óriási izgatottságot keltett mindenütt, a hol értesültek s a szegedi esendőparancsnokság azonnal a legkérdésdebbe mozgositást rendelt el az ellilant rabló kézrekerítésére. Hogy lesz-e ennek sikere, azt ilyen szomorú viszonyok közt, mikor az elfogott gonosztevő egyre-másra kionsokan a börtönkötől; nem tartjuk kétségtelenné. Az ó-kánizsai börtönfelügyelőség ellen, illetőleg a megszökött rablók örei ellen annál szigorúbb vizsgálatot kell megindítani, mert az elkeseredett közvélemény konyon oly okokban kereshetné a feltűnő szökések magyarázatát, a melyek nagyon sötét nyomokat hagyhatnak maguk után már csak a pusztá gyanyó fölmerülése esetében is. A „Szabadkai Hirlap” vasárnapi száma különben rámutat arra a visszasságra, hogy az elfogott rablókra O-Kánizsan örök, daczára annak, hogy a szegedi törvényszék lévén az ügyben delegálva, a foglyokat oda kellett volna atszállítani. A helyett, hogy a vizsgálatot ezzel a természetes mederbe terelték volna, most a vizsgálóbíró kénytelen O-Kánizsára utaztatni s a esendőfő közepett végezni hivatalás. Az említett lap azt is megjegyzi, hogy „ha a szabadkai vizsgálóbírónak annak idejében módjában lett volna a vizsgálatot így puhtó körülmények közt teljesíteni, bizonylan csodás eredményekre juthatott volna.” No, ezt az eredményt, amit az ó-kánizsai esendőfő „süggyessé” folytán elért a szegedi vizsgálóbíró; nem irigylheti tölt szabadkai kollegája.

* **Zentán a tanács társasvaesorát** akart a főispán ur tiszteletére rendezni, a ki a községi hivatalok vizsgálása végett utazott oda, de visszautasította, mondván, hogy ilyen kusztál társadalmi viszonyok közepette nem kíván Zentán bankettezni.

* **Elmunkálati engedély.** A közmunka- és közlekedésügyi m. k. miniszter f. é. szeptember 16-án 4230. sz. a. kelt rendeletével, gr. Keglevich Béla, Almassy István és Réthey Ferencnek, a m. kir. all. vasutak kezelői állomásából kiinduló, Csaszárdtöltés, Hajós, Náduvár, Sükösd, Csanaád és Szent-Intvan pestmegyei községek irányásával Bajajig vezetendő helyi érdeku vasutonra az elmunkálati engedélyt egy évre megadta és felhívta Baja város közönségét, hogy nevezett engedélyeseket vagy megbízottjait a részbeni működtetknel a netán szükséges hatóságai támogatásban részesitse.

* **Színészeti Adán.** Szomorú napok járnak a vidéki színészetre, különösen a nyári idoszokan át. Egmás után mennek tönkre az igazgatók, mert az előadások bevétele még a kiadásokat sem fedezik, így történt legutóbb Hatvani tarsulatnál is Adán, hova Zentáról távozott. A buseselőadás már ki volt hirdetve, de a direktor 12 nappal előbb jónak látta odébb állani s a tarsulatot minden busesás nélkül otthagyni mint Szent Pál az oláhokat. Pénteken megkövette példáját, Fodor, a tarsulat karmestere is.

* **Felhívás.** A „Bács-Bodrogh vármegyei Méhész Egylet”-től. A Bács-Bodrogh vármegyei Gazdasági Egylet f. évi október hó 13—16-ik napján Újdíleki gazdasági termény-, kertészeti- és méhészeti kiállítást tart, mely kiállításra a méhészeti egylet testületileg vend részt s évi rendes közgyűlést és vándorgyűlést is ugyanezen alkalommal tartja. Ez értesítésünk kapcsán felhívjuk a méhészeti egylet t. tagjait és a méhészet iránt érdeklődőket, hogy amennyiben a közgyűlésen a méhészet elméletét vagy gyakorlatát felolós kérdéseket tárgyalnati, méhészeti értekezést tartani vagy ilánytani tenni óhajtanak, ebbeli szándékukat a tétel címével legkésőbb f. hó 30-ig Jakobb Józsefnél (Bács-Bresztovaez) jelentsek be. A kiállítás részletes tervezetét s bejelentő

íveket megkeresésre készséggel küld Rombay Dező gazd., egyesületi titkár ur (Zombor), vagy Jakobb József (B.-Bresztovaez). Midőn a ténietek t. tagtársainknak s a méhészet kedvelőinek szíves tudomásukra hozzuk, felkérjük, hogy a kiállításra és a köz-, illetőleg vándorgyűlésen minél tömegesebben részt vegyenek s bennünket hazafias támogatásukban részesítsenek. Zomborban, 1888. évi szeptember hó 20-án. Hazafias tisztelettel: Jakobb József, igazgató-alelnök. Dr. Rátai József, elnök.

* **A bagatell-törvény reviziója.** A belügyminiszter elhatározta a kisebb polgári peres ügyek körül követendő eljárásról szóló 1877. XXII. törvényekről reviziót. Az e tárgyban összehívandó bizottság elé oly kimutatást szándékozik terjesztetni, mely a községi bíróságok, nevezetesen a nagy- és kis-községi községi bíróságok ügyforgalmát számadatokban tünteti fel. Evégből a belügyminiszter felhívta a törvényhatóságokat, hogy az ez évi január elsőtől június hó végéig terjedő felévi idoszak ügyforgalmi adataikat minden egyes község községi bíróságától szerezzék be.

* **Értesítés.** A szegedi m. kir. báhánpótló intézetnél a legközelebbi magyar-német tanfolyam október 1-én veszi kezdetét. A beiratások okt. 1—10-ig tartanak. A felvételi feltételek: 20—40 éves életkor, jó erkölcs és egészségg, miket a jelentkezők keresztelvével, erkölcsi és orvosi bizonyítványával tartoznak igazolni. Dr. Mann Jakab, igazgató.

* **Szabó esztr. magy. államvasútiság.** (A félegyházai vasutonál megnyitása.) F. évi szeptember 16-án a czegeled-szegedi fővonal Félegyháza állomásából kiigazó félegyházai-esztradi vasutonál a személy, podgyász, gyors és tehérujár forgalomra berendeztetet, valamint elő állatok fel- és leadására felhatalmaztat. Kun-Kis-Szállás és Csongrád állomásokkal a közforgalomnak átadott. Személyek és podgyász szállítása az 1886. június 1-én életbe lépett személydíjszabás III. füzethez megjelölt VI. sz. potlek alapján, ellomban gyors és tehérujár az 1887. szept. 1-től érvényben levő díjszabás I. rész (Alt. hat.) és az 1887. szept. 1-től érvényben levő díjszabás II. r. 2. füzethez megjelölt III. sz. potlek alapján történik. Ezen vonalon közlekedő személyvonatok mettervetül külön faragasz hirdeti.

* **A „Jó-szív” sorsjegyekre** már előjegyezhetni Háty Fanni dohánylegtesében.

Irodalom.

— **Uj zenemű-folyóirat.** Nador Kálmán, fővárosi zenemű-kiadóval megjelentek a „Kanyargó Tisza mentén” című új dalegyküs I. és II. füzetek. A két füzet 4 dalt tartalmaz, melyek közül kettő „Szöke vize a Tiszának” és „Tul a Tiszán barna kislány inget” ismert népdalok, a másik kettő „Sűrű erdő vadonában” és „Mit ér nekem az élet” címűek. Nador Gyulának, a vállalat szerkesztőjének eredeti szerzeményei s szövegeiket Balog István írta. A zongorára izléssései ártírt és csinosan kiállított füzetek ára egyenként 30 kr. Előfizetési ár 10 füzetre 2 frt 70 kr. Az egész vállalat 30 füzetből fog állani s 60 dalt tartalmazand.

— **A „Bács-Bodrogh megyei gazdasági egyesület.”** „Gazdasági értesítő-jenek I. évi 9-ik száma a következő tartalommal jelent meg: Feltűzés. (Az újdíleki kiállítás tervezete). A gazd. e. szept. 9-én tartott új. választmányi üléséből. A legjobb sorvetőgő. A trágya és kezelése (H.) Az őszög ellen. A lovak pókja. A gyümölcsök őszi ilítésé. Rodostó ökonómia. Vegyes. Olvasásra ajánlható gazdasági munkák. — Tadjikaj nyugtatlása.

— **Zeneművek:** Hoffer Károly: Kiállítási Keringő. Radics Béla: Gizella esadás. Sívossics Miklós: Abszontis (Polka Mazur). Rosenzwey Armin: Mentő indul. Palotásy: Legkedveltebb 25 magyar népdal. Korior: Patent (szabadalmi) esadás. Nador Gyula. Tisza mentén 3. 4. 5. 6. füzet. Könyvpiaze. Szegedi Albert és Jarmieka Lajos. Községi ügykezelés — kezkönyve f. 2. 50 Egyetemes Regénytár III. évfolyam I. II. kötet. Csiki az elvált — aszony. Kapható: Schön Adolf Könyv. papír és Zenemű kereskedésében.

* **„Az iskolai vizsgálatokról”** című munka hagyta el a sajtót a napokban az újabb paedagógiai követelmények szerint ölenő reformját sürgeti e munka, kimutatván egyszersmind a mai vizsgákhoz kötött előnyök valótlanságát, és a mai vizsgákból eredő árnyoldalakat is. „Önnálól füzetben csak azért adom ki e tanulmányt a népiskolai vizsgálatoknak, — így szól az előfizetési felhívás — hogy e kérdést hazánkban országossá tegyem. Eppen azért a 4 nyomatott ivre terjedő munka árát csak 30 krban állapítottam meg. Gyűjtők 10 előfizető után tiszteletpéldányban részesülnek. Posta-utalványon történt megrendelésre a mű bérmentve küldetik. A megrendelések legjobb, ha e ezímen eszközöltetnek: Teljes tisztelettel Dreisziger Ferenc, néptanító.” (Ada, Bácsmegeye.)

— **Értesítés** a sajtó alatt levő következő munkáról, mely még e hó folyamán fog közrebesajtatni: Igazságügyi Törvénytár. Rendeletek- És Döntvényekkel kiegészítve. Tartalma: I. Rész Törvénykezési és szervezeti törvények. II. Rész. Magánjogi törvények. III. Rész. Hiteli, kereskedelmi és ipari törvények. IV. Rész. Büntetőjogi törvények. Szerkesztő: Dr. Bárdy Sándor a „Jogtudományi Közlöny” szerkesztője, országgy. képviselő stb. Ezen 2008 lapra terjedő vastag kötetnek ára tartós vászonkötésben 2 frt o. e. és minden könyvkereskedés utján megszerezhető. Ha az ár közvetlenül alólirhöz (legzélszerűben posta-utalvánnyal) küldetik, a könyv általunk postán bérmentesen expediatik. Kiváló tisztelettel az Athenaeum r. társ. könyvkiadó-hivatala.

HIRDETÉSEK.

7063.
1888. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kovácsvé Kasanszky Milicea ó szipári lakos végrehajtatónak Kovácsvé Zsvikó ó szipári végrehajtást szenvedő elleni 144 frt tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (az apatini kir. járásbíróság) területen lévő ó szipáron fekvő az ó szipári 123 sztykben Kovácsvé Zsvikó neven álló A I. 126 hr. 99 ói sz. ház és 728 ölnyi beltelekre 453 frt; ottani 122 sztykben Kovácsvé Zsvikó neven álló A. 125 hr 98 ói sz. ház és 1360 ölnyi beltelekre 788 frt; és ugyanottani 127 sztykben A I. alatt foglalt 131 hr. 103 ói sz. ház és 927 ölnyi beltelekektől Kovácsvé Zsvikót megillató birtok jutalé-

korra 333 frt ezennel külön külön megállapított kikialtási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi november hó 28-ik napján délelőtt 9 órakor Ó-Szipár közszégházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1888. évi szeptember hó 12-én.
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

Rafis Lyubomir,
kir. trvszéki bíró.

Jó sziv sorsjegyek.

Naponként 10 forintot bizton kereshet tőke és riziko nélkül bárki a „Jó sziv” sorsjegyek igen kedvező fűhetelek mellett való eladása által, melynek húzása 20.000 frt fonyereménnyel már október hó 15-én lesz.

Ajánlatok intézendők: 1—3

RIESZ S.

BUDAPEST, Hatvani-utca 18. szám.

A LEGJOBB

CZIGARETTA-PAPÍR

a valódi

LE HOUBLON

francia gyártmány.

Cavley és Henrytől Párisban.

Utánasoktól mindenki óvatik.

Ezen papírt dr. Pohl J. J., dr. Ludwig H. dr. Lippmann R. urak vegyeszet tanárai a bécsi egyetemen, legmelegebben ajánlják, és pedig kifünő minőségénél és abszolút tisztaságánál fogva, és mivel semmiféle ély anyaggal nincsen vegyítve, mely az egészségre kártékonyan hatna.



Salgó-Tarjáni kőszénbánya részvénytársulat.

Salgó-Tarjáni

darabos- (tömör) és kocka-szén

háztartások számára

továbbá

AKNA-SZÉN GYÁRI CZÉLOKRA

kitünő minőségben és a legolesőbb árak mellett szállítatik Budapesten, valamint minden vasuti állomásra. — Megrendelések Budapestre az igazgatóságához (V. kerület, József-tér 14. szám alatt) intézendők és pontosan foganatosíttatnak.

A Salgó-Tarjáni kőszénbánya részvény-társulat igazgatósága

1—10

Budapest, V. kerület, József-tér 14. szám.

Az első osztrák

ajtó-, ablak- és padlógyár

10—27

szövetkezet

Bécs, IV. Heumühlgasse Nr. 13. Alapítva 1817-ben

Markert M. vezetése alatt

ajánlja nagy áruraktárát, kész ajtókból és felszerelt ablakokból, valamint amerikai tölgyfa parquet burkolataiból. — A gyárnak nagy mennyiségű száraz faanyag és jelentékeny árukészlet állván rendelkezésére, mindennemű szükségletnek a legrovidebb idő alatt megfelelehet. Ugyanott átvállaltatnak portálék kijávitásra, valamint berendezések kaszárnyák, kórházak, iskolák, irodák stb. részére. — nemkülönb mindenféle nagyságu pakkoló ládák és mindennemű gépileg előállítandó famunkák készítettnek adott minta vagy rajz szerint.

Farugós madráczok darabja 6 frt.

Oblát Károly, könyvnyomda-tulajdonos Zomborban.

MINDENMÜ NYOMTATVÁNYOK,

u. m.:

KISEBB-NAGYOBB MÜVEK, RÖPIRATOK, HIRLAPOK, KÖRÖZVÉNYEK,

ÁRJEGYZÉKEK, VÁLTÓ-ÜRLAPOK, CZIMKEK, RÉSZVÉNYEK, ÉRTÉKPAPÍROK,

TÁBLÁZATOS MUNKÁK,

ÜZLETI KÖNYVEK,

(takarékpénztárak és egyletek részére)

falragaszok minden nagyságban, esketési, látogató és belépti jegyek, gyászlapok

a lehető leggyorsabban és legjutányosabb árak mellett készítettnek el.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.

Intézeteknek fél évi, esetleg egész évi hitel engedtetik.